3 класс

1. У рыбы спинка гораздо темнее живота. Почему? Обоснуй ответ.

2. Андрюша однажды сказал маме, что он видел мышь, собаку и лисицу висящими вниз головой – они так спали. Как могло такое произойти?

3. Внимательно прочитай текст, найди и опиши все ошибки.

Однажды в пустыне охотники три дня гонялись за тигром, изнемогая от жары и зноя. Верблюды не выдержали и пали. Поддерживая друг друга, обжигая ноги о раскалённые камни и щебень, охотники едва добрели до большой реки. Здесь они утолили жажду, мучившую их, и, скинув пыльную одежду, бросились в воду. Долго плавали, а затем укрылись от палящего зноя в тени саксаулового леса, раскинувшегося у самой воды. Вдруг из-за дерева выскочил кролик, но испугался людей и убежал в лес. Охотники стали думать: «Что же делать дальше?». Наконец сообразили: построили из саксаульных брёвен плот и благополучно достигли на нём ближайшего селения. (Тигры и кролики не водятся в пустыне. За 3 дня верблюды не могли умереть от недостатка воды. Саксаул – дерево без листьев и не даёт сплошной тени. Ствол саксаула корявый и брёвна сделать нельзя. Древесина саксаула тяжелее воды, и плот сразу пойдёт ко дну.

4. Реши задачу и расскажи немного об отгадке.

Черёмуха – муха+п=

Клей-й+ткань-нь=

Железо-лезо+луна-на+доктор-тор=

По+звон+око-ко+чник=

Оса+н+карта-рта=

Море-ре+зал-ал+г=

Немой-мой+рвать-ать+ы=

Ми+краб-аб+об+ы=

5. Народ примечал: Хорошему прыжку хороший разбег нужен. Объясни почему. (При разбеге тело продолжается двигаться по инерции. Чем больше скорость, тем больший путь может проделать тело.)

На гору десять тянут, а под гору и один столкнёт. (На любое тело на Земле действует сила земного притяжения: чем больше тело, тем сильнее оно притягивается к Земле. При поднятии тела в гору необходимо преодолевать силу притяжения, а при движении под гору тело будет двигаться само под действием притяжения. При условии, что ему придадут начальное движение, а с этим и один справится.)

Соль мокнет к дождю. (Перед дождём в воздухе много паров воды которые впитывает в себя соль.)

6. Установи правильную последовательность

	
	В воздухе вода превращается в туманное облако.

	
	Воздух остывает, и вода выпадает вниз осадками.

	
	Нагретый воздух поднимает воду вверх.

	
	Движение воздуха переносит туманное облако на дальние расстояния.


7. Допиши предложения.

Птиц, улетающих в тёплые края, называют _______________________.

Раньше других улетают на юг птицы, питающиеся ________________________. Затем улетают те, которые едят __________________________________.

Позднее всех улетают _______________________________________.

